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ATA 2108 DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 17 DE FEVEREIRO DE 2025. 

 
Aos 17 (dezessete) dias do mês de fevereiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30(dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de 
quórum regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 6ª (sexta) 
Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou  com a 
presença de 15 (quinze) Vereadores(as),sendo: Apolyanna Lima Ferreira, Adriano Gonçalves Dimas, 
Érico Batista Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival Sobrinho Coutinho, Francisco da 
Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellington Urbano Cavalcante, 
Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza), Helio 
Pedrosa Castelo Neto, Luis Alves Neto, Luis Tomaz Dino, Luiz André Bezerra Campos e Manoel Loiola 
da Sena (Nezinho Loiola). Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Francisco da Costa 
Feitosa, colocou em votação a dispensa da leitura da Sessão anterior, a qual foi enviada em tempo 
hábil aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem 
restrição. Em seguida, passou-se a palavra ao Vereador Genival Sobrinho Coutinho para fazer a 
leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº. 05/2025 do Coordenador Municipal da COMPDEC, solicitando a 
indicação de 02 (dois) membros do Poder Legislativo para compor a Coordenadoria Municipal de 
Defesa Civil. Oficio 09/2025 da presidente do conselho municipal da educação - CME de Tauá, 
solicitando a indicação de 02 (dois) membros do Poder Legislativo, na qualidade de titular e 
suplente para compor o Conselho Municipal de Educação de Tauá. Indicações nºs.  169/2025 a 
206/2025. GRANDE EXPEDIENTE: Requerimento para o Legislativo Nº 0012/2025 de autoria do 
vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Dispõe sobre o reconhecimento do bloco de carnaval 
“Fofoletes do Riacho do Pecado” como patrimônio histórico e cultural do município de Tauá. Que 
indica e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo Nº 0012/2025 de autoria do 
vereador Francisco Helder Lima Castelo – Concede título de cidadania tauaense ao Sr. Gilmar 
Moreira da Silva e adota outras providências. Projeto de decreto para o Legislativo Nº 0013/2025 de 
autoria do vereador Luiz Alves Neto - Concede título de cidadania tauaense ao Sr. Antônio Dalécio 
Chaves e adota outras providências. Projeto de Lei Nº 0014/2025 de autoria do vereador Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante - Dispõe sobre o controle de desperdício de água potável no âmbito 
municipal e sobre cobrança diferenciada de água e esgoto em caso de vazamento em via pública e 
dá outras providências. Projeto de Lei Nº 0015/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal - 
Dispõe sobre garantias para execução das obras de infraestrutura nos loteamentos no município de 
Tauá - Ceará e adota outras providências. Moções n°s. 189 a 221/2025. Dando a continuidade à 
sessão, o Presidente Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) solicitou aos vereadores para incluírem 
nas moções o nome completo, endereço e um número telefônico para que possa facilitar o envio 
para os destinatários. USO DA TRIBUNA: 01) Fez uso da tribuna o Secretário de Desenvolvimento 
Rural e Recursos Hídricos Paulo Alves Martins Júnior que fez explanação da lei complementar 
número 08 (oito) de 8 de março de 2022 que dispõe sobre o regime jurídico dos bens públicos do 
município de Tauá. No artigo 30 (trinta) prevê que o município poderá disponibilizar equipamentos, 
máquinas e veículos de seu patrimônio para prestação de serviços a terceiros, desde que as obras e 
serviços públicos municipais não sofram prejuízos em suas execuções e seja realizado o 
recolhimento prévio pelo interessado do valor do preço público arbitrado pelo órgão ou entidade 
municipal nos termos previstos em regulamento. Com isso existe um decreto que regulamenta essa 
lei de nº 032101/2024 que regulamenta o artigo da lei complementar, que dispõe sobre a fixação de 
preços públicos para fins de utilização por terceiros de máquinas e equipamentos das patrulhas 
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agrícolas e mecanizadas e veículos pesados da frota municipal nos termos autorizados por lei e da 
outras providências. Considerando a necessidade de fixar preços públicos referentes à utilização dos 
equipamentos agrícolas e maquinas pesadas da frota municipal para execução de serviço de 
terceiros. Os serviços caracterizados como comunitários e de interesse coletivo e social deverão ser 
solicitados mediante requerimento formal assinado pelos beneficiários do serviço. Exemplificou 
tipos de serviços, um assentamento onde encontra-se um açude que vem beneficiando toda a 
comunidade, e precisa do serviço do poder público o líder da associação comunitário pode se dirige 
a secretaria com seu documento de identificação, com o abaixo assinado, comprovando que lá é um 
serviço coletivo. Com essa comprovação o poder público tem por obrigação executar sem ônus 
nenhum para a comunidade a patrulha agrícola e mecanizada da frota do município. Foi ressaltado 
que, os equipamentos do poder público estão à disposição de toda a comunidade, em primeiro 
lugar os trabalhos do poder público em segundo lugar as pessoas que estão inseridas dentro do 
programa Agro Tauá produtivo, produtores esses que há mais de ano já vem sendo assistido com 
assistência técnica, capacitações orientações e seminários. Destacou que foram feitos serviços no 
distrito de carrapateiras devido as fortes chuvas que caíram no distrito de até 200mm, foram 
reconstruídos açudes que interligam diversas comunidades. E aos demais que procuraram a 
secretaria de agricultura encaminhamos uma engenheira onde foram feitos laudos, diagnosticando 
o problema e orientando quais tipos de máquinas precisam ser utilizadas para as reconstruções 
desses açudes, aos que receberam a visita foi explicado a questão do preço público do subsídio, terá 
uma contrapartida de valores estimados em média de 40% do valor normal do equipamento 
particular. Ao manifesta interesse de execução do serviço o requerente deve se encaminhar ao 
setor de tributos municipais para efetuar o pagamento. Ressaltou ainda que a prioridade sempre 
será os serviços públicos. Em aparte, o vereador Helder Castelo disse ter certeza absoluta que é de 
interesse daquelas pessoas que mais precisam, ou seja, pessoas pobres, sabemos que as 
precipitações saíram do normal, chuvas muito vultuosas especificamente na região de Barra Nova 
região de Carrapateiras, são aproximadamente 10 (dez) pequenos açude que tiveram seu 
rompimento devido essas fortes precipitação atípica. Acontece que os proprietários desses açudes 
são pessoas que caracteristicamente são pobres sem condições financeiras. O que o município pode 
fazer por essas pessoas? Sabemos bem que a agricultura e pecuária municipal é falida, hoje 
praticamente nós não conhecemos ninguém que viva exclusivamente da pecuária e agricultura. 
Essas pessoas principalmente do distrito de Carrapateira e do distrito de Barra Nova estão sendo 
prejudicados porque não tem condição de reformar os açudes, mesmo com a concessão de redução 
de valor das horas. Faço uma sugestão na qual gostaria que fosse levada aos que podem resolver a 
situação, acredito a nossa prefeita, que ela se se sensibilize e analise esse momento de dificuldade 
dos nossos agropecuaristas e agricultores pois foram pegos de surpresa e não tem condição 
financeira de recuperar seus açudes. Com retorno a palavra o secretário de Desenvolvimento rural e 
recursos hídricos Paulo Alves Martins Júnior, parabenizou pelas palavras e que levará sua 
recomendação, frisou que é filho de produtor rural e que lhe entristece passar pelo campo e ver a 
situação daqueles que não tem condições financeiras, com isso destacou que, não estão sujeitos às 
normas deste decreto e a qualquer custo financeiro o uso de veículos da frota municipal utilizados 
para atender o transporte nos serviços de educação, saúde, assistência social, reconhecidamente 
carentes na forma da Lei. Então dá o direito a ela na forma da Lei considerada carente que ela tenha 
esse benefício e essa ajuda do poder público. Foi informado que o assunto será levado para a 
prefeita Patrícia Aguiar para que possa ser estipulado de fato e de verdade as pessoas que podem 
se enquadra dentro da Lei. Em aparte, o vereador Luiz André cumprimentou todos e parabenizou 
pelo trabalho feito, parabenizou também o secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos o Sr. 
Matheus Abreu por terem agido de forma assertiva, pois trabalharam para toda a população sem 
usar a politicagem. Foi uma ação fundamental para evitar possíveis prejuízos as comunidades. Em 
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aparte, o vereador Luis Alves cumprimentou pelo trabalho prestado e por seu belíssimo 
pronunciamento, cumprimentou todos os técnicos do Tauá Agro Produtivo, são profissionais 
competentíssimos. Comunicou que participou de um debate sobre as pessoas que tem CAF e 
aquelas que não têm que os valores são diferentes para as partes. Informou que conversou com a 
prefeita Patrícia Aguiar e o secretário de Governo o Sr. Marcos Aurélio que vão regulamentar o 
decreto fazendo com que o valor seja igual para os que possuem e para os que não possuem CAF. 
Com retorno a palavra, o secretário Paulo Júnior disse que o vereador Luis Tomas, Vony e Nezinho já 
estiveram a frente da secretaria de desenvolvimento rural e recursos hídricos, e sabem do trabalho 
árduo que tem tal secretaria. Ainda na tribuna falou sobre o Projeto Terras para plantar que visa 
viabilizar ação de terras para os produtores rurais e agrícolas para familiares do município de Tauá, 
garantindo melhores condições para o plantio incentivando práticas agrícolas sustentáveis e 
garantindo a viabilidade econômica do homem no campo com qualidade de vida, buscando sempre 
atender aqueles mesmo de baixa vulnerabilidade pessoas com a renda per capita e até R$ 109,00 
(cento e nove reais). Ao ser feito levantamento foi identificado que existe mais de 5.000 pessoas 
que são inseridas dentro do CAD único com diversas rendas renda essas de R$ 109,00 (cento e nove 
reais) até R$ 300,00 (trezentos reais).Foi solicitando junto a Ematerce a quantidade de pessoas que 
foram retirar suas sementes, no primeiro momento eles nos passaram que seria  previsto mais de 
2.000 (dois mil) pessoas já teriam ido retirar as sementes. Dessas 2.000 (dois mil) pessoas mais de 
1.000 (um mil) pessoas estão inseridas dentro do Cad único com diversas rendas. Achamos por bem 
atender aquelas pessoas de menor renda que onde temos 396 (trezentos e noventa e seis) pessoas 
comprovado que foram buscar sua semente e que comprovam terem renda per capita de até R$ 
109,00 (cento e nove) reais. Estamos disponibilizamos 400 (quatrocentos) horas para esses 
produtores que estão inseridos dentro do Cad único, tendo cada produtor o direito de 1 (um) hora 
gratuita garantido. Disponibilizamos também 250 horas para os produtores que estão inseridos 
dentro do Programa Agro Tauá produtivo, sendo atendido 50 (cinquenta) por lote, esses produtores 
que são atendidos pelo programa Agro Tauá produtivo pagarão subsídio que está estabelecido por 
preço público de um valor de R$ 105,88 (cento e cinco reais e oitenta e oito centavos) no qual vai 
um técnico da secretaria e até porque ele já acompanha essas propriedades entrega onde descreve 
qual tipo de máquina vai ser utilizada e quantas horas quantas horas precisa usar para  sua terra ser 
arada. O produtor se encaminha ao setor de tributos e emite o boleto, ao efetuar o pagamento a 
secretaria irá atender esse produtor, iniciamos o uso dos tratores no campo pela sede distrital 
devido ter tido maior número apresentado dentro do Cadúnico. O programa Tauá Produtivo já está 
com 12 (doze) dias atuando e já estamos com mais de 36% de adesão. Em aparte, o vereador Fúlvio 
Gonçalves deu as boas-vindas e disse que o senhor é uma pessoa estimada por nós vereadores, na 
sessão passada foi objeto da minha autoria um requerimento de nº 09 (nove), primeiro me assustou 
em ver o programa Terras para Plantar ter tido pouca divulgação para a população, não vi 
publicação no Diário Oficial do Município nesses últimos 12 (doze) dias relatado, e muito menos  em 
emissora de rádio, algumas artes circularam nas redes sociais, e quando se fala num período de 32 
(trinta e dois) dias o que é o período na questão do programa,  já ultrapassados 12 (doze) dias 
conforme relatado, por conta da  terra seca temos ainda 20 dias. Me preocupou em dois em duas 
situações, a questão da quantidade de máquinas do município e quais tipos de máquinas seriam 
disponibilizados para a população e se teria máquinas de terceiro, alguma cooperação por exemplo 
com associações para atender o máximo de pessoas de Produtores Rurais através desse programa, 
qual será quantidade feita em relação a cada distrito? Quanto a renda per capita o dado 
mencionado de 2.000 (dois mil) pessoas receberam a semente, pelo que eu entendi a metade com 
estão no cadastro único se pegarmos uma hora e dividir por essa quantidade de pessoas 
dependendo da localização ou das localizações dessas, será que esse programa vai atingir realmente 
o seu fim em relação a essas pessoas que ao meu modo de ver é um contingente menor por conta 
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dessa renda per capita por que não se avaliou a possibilidade de uma renda per capita maior para 
atingir o maior número de produtores  no nosso município. Então essas perguntas todas foram 
objeto desse requerimento que seria respondido formalmente, no entanto, com a sua presença 
aqui se puder nos dar as respostas e principalmente divulgar esse programa para as pessoas terem 
o conhecimento. Com retorno da palavra, o secretário Paulo Júnior informou que foi divulgado nos 
meios de comunicação e que o poder público tem 4 (quatro) tratores prestando serviço, foram feito 
o levantamento dessas pessoas com a renda per capita menor. Destacou que a vontade da gestão é 
atender a todos que precisam, mas o que impossibilita é a quantidade de tratores disponíveis. Disse 
que está sendo analisado 50 (cinquenta) tratores dentro do município, tratores que foram 
distribuídos pelo governo do estado e gestão municipal, está sendo feito um levantamento junto as 
associações, pois se todos se unirem, tem como atender mais pessoas, vamos avaliar a situação de 
cada trator das associações. Dentro do cálculo é inviável atender mais de 600 (seiscentos) horas. 
Destacou que hoje no município 1 (um) hora de trator está custando o valor de R$ 300,00 (trezentos 
reais) e o poder público disponibiliza para os produtores rurais dentro do preço público estabelecido 
o valor de R$ 105,80 (cento e cinco reais e oitenta e oito centavos). Em aparte, o vereador Fúlvio 
Gonçalves falou de 650 (seiscentos e cinquenta) horas no total, sua fala informa adesão de já 32%, 
calculando 230 (duzentos e trinta) horas já estão comprometidas, restando 420 (quatrocentos e 
vinte) horas, essas horas com as 4 (quatro) máquinas dentro desse período que o programa diz que 
aconteceria em 32 (trinta e dois) dias, será se vai atender mesmo considerando só essa renda per 
capita e considerando a condição geográfica do nosso município? Distribuição por distrito, tem 
algum estudo e quando será aplicado para sabermos se está tendo a equidade de distribuição das 
horas? Com retorno a palavra, o secretário Paulo Júnior, sim, dividimos 650 (seiscentos e cinquenta) 
horas para 4 (quatro) tratores, obtivemos 162 (cento e sessenta e dois) horas por trator. Destacou 
que, se trabalhando 5 (cinco) horas por dia levando em consideração o tempo de locomoção e 
questões climáticas. Quanto a prioridade, é feita uma rota para atender de uma vez, todos da 
mesma região. Será por adesão, o produtor que manifestar interesse, será feito o cadastro por 
ondem de chegada. O Secretário convidou os vereadores a irem até a secretaria tomar um café, 
onde serão recebidos com satisfação, e na ocasião serão apresentados os técnicos e apresentar o 
programa agro Tauá produtivo e os resultados obtidos com a assistência dos técnicos. Em aparte, o 
vereador Fúlvio Gonçalves desde logo eu digo que vou tomar esse café contigo, mas esse café 
vamos deixar para o final do programa porque evitará uma nova proposição nessa casa e você vai 
trazer números efetivos de como foi esse primeiro ano da questão do programa hora de plantar. Já 
deixar aqui essa situação de nós termos conhecimento no futuro breve e da efetividade desse 
programa e o alcance desse programa perante os produtores rurais do município, agradeço a 
atenção e desde logo fico satisfeito com todas as respostas que foram dadas. Em aparte, o vereador 
Dr. Helder Castelo, na oportunidade faz uma observação, nas distribuições de sementes com 
informações obtidas, 99% das pessoas mesmo recebendo as sementes, não estão enquadradas nos 
critérios dos R$ 109,00 (cento e nove reais) de renda per capita para que possa ser atendido. É 
incoerente dizer que, é distribuído sementes para a maioria dos agricultores e produtores e o 
município faz um rigoroso critério de fato e de direito. Acredito que a maioria dos vereadores desta 
casa e a população, sabem que não se pode ter condições de ter uma renda de R$ 109,00 (cento e 
nove) e pagar a hora do trator ao município. Por esse motivo convidamos o secretário para nos 
esclarecer dúvidas. Em aparte, o vereador Luis Alves agradeceu a presença do secretário e 
parabenizou a prefeita Patrícia Aguiar, pois já tinha tempo que Tauá precisava de um programa 
igual a esse oferecido, sempre foi debatido na casa a necessidade do pequeno produtor. Na ocasião 
perguntou se o produtor estiver usando na sua propriedade a hora ofertada do trato e necessitar de 
mais horas ele pode usar o trator pagando o valor que o município estipulou? Quanto ao açude do 
limão, ficou acordado em retirar um pouco da água do reservatório, mas quando o maquinário 
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chegou ao local, foi informado que não seria necessário fazer a retirada da água. Com retorno a 
palavra, o secretário Paulo Júnior, não pode fazer o pagamento de mais horas, pois tem que seguir 
os critérios estabelecidos pelo município. Quanto ao açude do Limão, veio um engenheiro da 
Sohidra, e repassou para o secretario de infraestrutura Matheus que não havia necessidade de fazer 
a retirada da água. Em aparte, o vereador Nezinho Loiola parabenizou pela presença pelo seu 
esclarecimento e pelo trabalho que vem desenvolvendo, principalmente no período no qual se 
denomina emergencial. Enfatizou que o agro produtivo foi muito bom ter sido iniciado e deixo como 
sugestão que no ano de 2026 o programa se inicie no início do ano, devido o município ter um clima 
imprevisível, mas pode-se fazer uma totalidade nos locais que possam estar chovendo, com isso 4 
(quatro) tratores trabalhando as 5 (cinco) horas por dia durante 79 (setenta e nove) dias, totaliza 
1.500 (um mil e quinhentos) horas. Em aparte, o vereador Vony Souza cumprimentou e destacou 
que acompanha de perto a questão da agricultura, por ser um agricultor. Disse que precisam unir 
força junto ao executivo e fazerem um levantamento detalhado da situação hídrica. Destacou que, 
um reservatório mesmo sendo de propriedade particular, se ele, oferecer risco a comunidade, ele 
passa a se tornar público, enfatizou que acredita no trabalho que vem sendo feito e na sensibilidade 
da prefeita Patrícia Aguiar que vamos encontrar ternos que possam ajudar as comunidades. Em 
relação ao Programa Terra para Plantar, Destacou que é preciso encontrar um novo mecanismo 
para o valor da renda per capita de R$ 109,00 (cento e nove reais), pois esse valor é baixo. Na 
ocasião falou que tem certeza que o Programa era se aprimorar para o ano de 2026, teremos tempo 
de organização e busca de renda. Conclui parabenizando o trabalho feito pelo o secretário presente. 
Em aparte, o vereador Adriano Dimas iniciou parabenizando pela belíssima explanação trazida para 
esta casa, e desejou sorte a todos os técnicos do Programa Agro Tauá. Frisou que o secretário Paulo 
Júnior vem fazendo um trabalho com maestria. Finalizo com uma pergunta, existe um número de 
quantos agricultores exatos com renda per capita de R$ 109,00 (cento e nove reais)? Com retorno 
da palavra, o Sr. Paulo Júnior, respondendo ao vereador Nezinho, disse que já tinha anotado sua 
sugestão em iniciar a aração logo no início do ano, é uma sugestão válida, assim podemos atender 
mais agricultores. Vereador Vony, foi constatado que 396 (trezentos e noventa e seis) agricultores, 
tem renda per capita de R$109,00 (cento e nove reais), foram retirar sementes do Programa Hora 
de Plantar do governo do estado. Sr. vereador Adriano Dimas, de acordo com os danos que nos foi 
repassado existe cerca de 5890 (cinco mil oitocentos e noventa) pessoas inseridas dentro do Cad 
único com renda per capita de até R$109,00 (cento e nove reais). Em aparte, o vereador Genival 
Coutinho parabenizou que disponibilidade, parabenizou a gestão da prefeita Patrícia Aguiar e da 
vice-prefeita Dra. Fátima, por estarem trazendo esses programas pra os agricultores. Falou da 
preocupação pública, com a finalidade de evitar os impactos da natureza em relação às barragens 
em nossos distritos, e também com a limpeza dos sangradouros, independente de serem privados, 
pois passam a serem públicos a partir do momento que vem por em risco a sociedade. Parabenizou 
o secretário presente e ao secretário de infraestrutura Matheus Melo. Finalizou dizendo que os 
agricultores produzem em regime de economia familiar, dado que vem do Instituto Nacional de 
Seguridade Social, na sua maioria, plantam para poder comer. Sendo assim, não podemos deixá-los 
desabrigados. Em aparte, o vereador Luis Tomaz tenho alegria de ter você secretário aqui nesta 
casa, e por seus esclarecimentos, tenho certeza que o ano de 2026 com a sua competência é com a 
boa vontade da prefeita Patrícia Aguiar e da vice-prefeita Dra. Fátima o município de Tauá vai fazer 
um grande trabalho. A tecnologia chegou para ajudar. Citou como exemplo, o uso de um drone, que 
com rapidez e eficiência, pulverizou em tempo hábil grande parte da minha propriedade. 
Parabenizou e destacou que o município vai ganhar muito com o trabalho que vem sido 
desenvolvido. Em aparte, o Presidente Chico Neto parabenizou pela explanação, discordou da 
quantidade de 5 (cinco) horas por dia para cada trator, deu como sugestão, ter dois operadores, 
vindo a fazer 12 (doze) horas por dia. Devido serem máquinas novas e de qualidade, tem a 
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capacidade de desenvolver bem o trabalho. Finalizou dizendo que a casa estará sempre de portas 
abertas para recebê-lo. Com retorno a palavra, o secretário Paulo Júnior de uma forma especial 
padronizou a prefeitura Patrícia Aguiar e a vice-prefeita Dra. Fátima, por estarem tendo um olhar 
diferenciado ao homem do campo, levando infraestrutura e tecnologia para que possa haver mais 
produção e renda para os agricultores, quanto mais renda, mais qualidade de vida. Agradeceu pelas 
palavras a ele proferidas, disse que foi um prazer está na casa do povo e que a secretaria de Cultura 
está de portas aberta para qualquer dúvida. 02) Fez uso da tribuna, a vereadora Polyana Lima 
cumprimentou todos os vereadores e aos demais presente. Iniciou dizendo que o uso da tribuna é 
pra fazer um agradecimento a Deus. Na legislatura passada de 4 (quatro) anos, tendo como último 
ano voltado para a presidência desta casa com responsabilidade, lutando por uma Tauá mais justa, 
inclusiva e sempre atenda às necessidades do povo. Destaco que a política é um instrumento de 
transformação e tendo essa convicção, sempre procurei honrar cada voto de confiança a me 
depositado, é um sentimento que me move. Agradeço aos vereadores dizendo que estar junto com 
eles, enriqueceu meu aprendizado, foram momentos de muitas discussões importantes, que com 
certeza só nos fizeram amadurecer. Iniciarei uma nova missão, aceitando o convite da prefeitura 
Patrícia Aguiar para assumir a Secretaria de Políticas para mulheres e famílias, aceitei esse desafio 
com humildade, sabendo que o trabalho é árduo, trabalho que já se iniciou na Semus DF, e que 
precisa avança para além dos  debates e das leis, mas sei que o maior desafio é chegar na vida das 
pessoas, a cidade de Tauá terá um longo caminho a percorrer, para garantir que as mulheres, as 
famílias tenham acesso a direitos, oportunidades e dignidade. Estarei a frente garantindo que esses 
avanços aconteçam. Já participei de reuniões com a prefeita Patrícia Aguiar que permanece 
motivada nesse mandato, e acreditando que consolidamos políticas que se tornarão realmente 
públicas. Ressalto que, não podemos ver Tauá sem a feira da mulher empreendedora, onde se 
iniciou com apenas 30 (trinta) mulheres, e hoje são 340 (trezentos e cinquenta) empreendedoras, 
que vem movimentando a economia e fortalecendo suas famílias, devemos estar sempre 
avançando justamente com essas mulheres. Tendo a motivação da prefeita Patrícia Aguiar e da 
Vice-prefeita Dra. Fátima estaremos sempre contribuindo nessas políticas e fortalecendo ainda mais 
as famílias. O poder público com certeza pode chegar junto não somente nas na cidade, mas 
também no campo, que é uma necessidade de ir além. Saio desta casa para assumir esse 
compromisso que é pautas e bandeiras que acreditamos. Deixarei temporariamente esta casa com 
o coração tranquilo, ciente que a nossa próxima suplente também mulher a vereadora Anete, que 
será porta voz do feminino nesse parlamento. Acredito que posso contar com cada um dos colegas 
para juntos construir políticas públicas sólidas e eficazes. Meu compromisso permanece inabalável 
que é seguir unindo todos os esforços para fazer a diferença na vida de quem mais precisa. Finalizo 
agradecendo todos que se fizeram presente e a todos os ouvintes nos meios de comunicação e aos 
colegas vereadores. Em aparte, o vereador Adriano Dimas desejo boa sorte e sabedoria em sua 
nova tragédia. Em aparte, o vereador Helio Castelo desejo boa sorte e parabenizo pelo convite para 
assumir a Secretaria da Mulher, pode me considerar um parceiro. Em aparte, o vereador Luiz Alves, 
tenho certeza que você irá desempenhar um grande trabalho, pela sua dedicação e determinação 
fazendo sempre o melhor. Em aparte, o vereador Vony acredito que sua volta a secretaria se deve 
ao belíssimo trabalho que vice fez, as mulheres precisam ampliar o seu espaço, a feira da mulher 
tem uma marca, e não tem como retroagir, a tendência é crescer ainda mais. Desejo boa sorte e 
sabedoria pode contar com o meu mandato para sempre contribuir. Em aparte, o vereador Genival 
Coutinho lhe parabenizo nessa nova missão de novamente está à frente a secretaria, parabéns pelo 
trabalho desenvolvido tanto social como econômico. Gostaria de parabenizar de forma conjunta 
com a superintendência de desenvolvimento econômico à frente o vereador Marcos Caracas que 
também fez um excelente trabalho junto com a secretaria de vossa excelência. Parabenizo de forma 
dignificante a gestão.  Com retorno a palavra, a vereadora Polyana agradeço a Deus mais uma vez, 
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agradeço a prefeita Patrícia Aguiar pelo convite, ao líder Domingos Filho, a vice-prefeita Dra. Fátima 
e também ao presidente do partido Edmilson Bastos e a todos os amigos que de alguma forma tem 
contribuído para o nosso mandato com suas ideias, com seus reforços. A cada um dos vereadores 
aqui presente, brigada e boa sorte, vou sim, contar com o apoio de cada um dos senhores. 03) Fez 
uso da tribuna, o vereador Helio Castelo que inicialmente desejou boa noite a todos estendendo às 
meninas do Projeto Amor que Cura, que vieram acompanhar, Dr. Fúlvio, a votação do projeto de lei 
o qual o senhor foi autor e de antemão, já gostaria de lhe dizer que você possui o meu total apoio e 
que mediante a sessão passada fizemos até uma indicação pedindo o cumprimento da lei que já 
existe, na qual é uma lei federal que dá prioridades aos pacientes oncológicos. Na sequencia, 
explicou as indicações de sua autoria por motivo de tentar mobilizar e sensibilizar as secretarias 
competentes da importância de como ela pode ser aplicada. Venho trazendo uma delas que eu não 
gostaria que houvesse acontecido, mas é necessário ressaltar que é um ocorrido de violência as 
mulheres. Nós acabamos de ver no nosso estado o que aconteceu a uma jovem em Quixadá que foi 
assassinada, e também aconteceu hoje, se eu não estiver enganado com uma professora em 
Parambu, que também foi assassinada. Então eu venho fazer um pequeno gesto que acho de 
extrema importância e que, se possível seja implantada com urgência.  Estou solicitando através da 
indicação 174/2025 que seja implantada a sala lilás no Hospital Dr. Alberto Feitosa Lima. Essa sala 
lilás é exatamente para poder ter um espaço exclusivo para as mulheres que sofrem de violência, 
porque não é simples uma adolescente de 16/17 anos chegar a sofrer uma violência sexual e está 
sendo atendida junto com as outras pessoas. Temos um excelente equipamento, mas sempre 
buscamos melhorias e por isso que eu peço que o Poder Executivo tenha essa sensibilidade junto 
com a direção do Hospital Dr. Alberto Feitosa Lima, no caso é administrado pela instituição São 
Camilo, que veja essa indicação com bons olhos e que seja feita a implantação dessa sala lilás o mais 
breve possível, porque acho que é de grande relevância paro nosso município. Em aparte, a 
vereadora Pollyana Lima disse ser uma pauta bastante relevante e quando se fala de violência 
doméstica e de violência contra a mulher, tudo da política pública reflete na vida da mulher, se a luz 
não está acesa, por exemplo, na rua qualquer homem pode trafegar, claro que tem um risco maior, 
mas para quem é o risco maior? É para mulher. O atendimento é muito importante, inclusive 
quando se iniciou a secretaria da mulher, uma das maiores dificuldades que a gente tinha aqui era 
em relação à delegacia de polícia, porque a mulher acaba chegando vulnerável, ela foi agredida por 
um homem e ela chega para ser atendida somente por homens e muitas delas travavam, a gente 
contemplou casos de mulheres que travavam totalmente, que saíam, não queriam ficar lá dentro, 
não davam prosseguimento porque não conseguia estar ali, eu presenciei muitas situações e já 
havia uma petição em relação à sala de lilás para esses âmbitos de segurança, já foram algumas 
coisas mudadas. Hoje existem escrivãs, existe um apoio diferenciado para essa receptividade da 
mulher. Porque a violência da mulher ela desencoraja demais, então essa violência que ela sofre, a 
violência sexual, quando ela chega ainda tem que passar por todo aquele procedimento comum, 
realmente é algo bastante sofrido e a gente não precisa. Eu também gostaria de dizer aqui e 
acrescentar na fala de vossa excelência, que a violência contra a mulher ela não só mata 
efetivamente quando acontece o feminicídio, nós temos um alto índice de suicídio por mulheres 
que sofrem violência doméstica, quando elas não aguentam mais elas acabam infelizmente tirando 
sua própria vida e nós temos casos às vezes que se passam como se fossem de inocentes, mas em 
toda a volta, todo mundo sabe que essa mulher ela tinha um processo totalmente voltado e a sua 
vida já estava sendo tirada há muito tempo por muitos tipos de violência. Parabenizo pela 
indicação, acredito sim na sensibilidade da prefeita, já tem se conversado sobre isso, vamos 
fortalecer essa luta e essa causa, para que a mulher seja acolhida, encorajada acima de tudo e para 
que ela seja livre de todo e qualquer tipo de violência só por ela ser mulher, que infelizmente é isso 
que a gente tem visto. Com o retorno da palavra, o vereador Helio Castelo destacou que a 
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indicação era de grande relevância, o hospital está precisando porque quando uma mulher sofre 
uma violência seja qual for é procurar uma delegacia ou hospital. O parlamentar falou também da 
aproximação do carnaval e que o Município também tem a parte cultural bastante aguçada, e 
grandes eventos festivos acontecem aqui e também seria de extrema importância que nesses 
eventos festivos seja implantado um camarote de inclusão. Esse camarote é um espaço reservado 
para as pessoas PCD (portadores de deficiência) que possam ter um local privilegiado para visualizar 
os eventos, para poder ter um espaço confortável que possa participar de alguma forma que seja, 
porque isso é importante, a gente tem que procurar trazer as pessoas e incluir no nosso meio, então 
assim todos os eventos que puder ter uma participação das pessoas de PCD que seja de uma forma 
de inclusão, seria interessante ter um espaço ali reservado para poderem acompanhar um desfile de 
carnaval, para acompanhar as festas do Fest Berro. Não só o espaço para a pessoa com deficiência, 
mas também para que o acompanhante possa ter a sua segurança de locomoção. Logo após, falou 
de indicação que seja analisado a feira da mulher empreendedora que não temos o que questionar 
de sucesso, isso é fato. Mas que pense de uma forma de descentralização, procure analisar os 
outros bairros, é interessante o local, ela está ali no parque da cidade, que é um local ideal, muito 
bonito, aconchegante espaçoso, acolhe todas as famílias, mas eu acho também que seria de 
extrema importância a gente dá oportunidade aos outros bairros, a gente chega a pensar na 
Aldeota, no Colibris, no Bezerra e Souza, então procurar fazer um cronograma revezando, faz uma 
vez na Aldeota, volta para o Parque da Cidade, faz uma vez no Bezerra e Souza, volta para o Parque 
da Cidade, então vejo de extrema relevância a gente poder dá uma oportunidade, pensando do 
desenvolvimento socioeconômico dos bairros que são bairros de extrema delicadeza e que tudo 
que a gente puder levar para esses bairros de uma forma de ocupação eu vejo como relevância. Em 
aparte, a vereadora Pollyana Lima disse que nas reuniões com a Prefeita ela já externa esse desejo 
de ampliar para duas edições por mês, um trabalho bem mais árduo e essas edições ter essa 
descentralização para movimentar o próprio comércio local. Relembrou que ano passado foi 
realizada uma edição da feira na Rua Dondon Feitosa e essa edição foi gigantesca, houve uma 
grande alavancada de vendas para os comerciantes daquela área, então isso também ajuda 
economicamente. Acrescentou quer edições que tem acontecido nos distritos tem muito sucesso e 
as empreendedoras dos distritos já estão vindo também para cidade. Com retorno da palavra, o 
vereador Helio Castelo falou de algumas indicações relacionadas ao esporte indicação 176 a 
178/2025. De uma forma geral, pedindo oportunidade para as outras modalidades de esporte, 
Comentou de um evento de arte marcial que é realizado uma vez por ano na praça da Aldeota, 
chamado Cabra Macho, que chega a ter 300 pessoas. Destacou que tem de haver investimentos, 
tanto em categoria de base como também o projeto Pequeno Atleta, ele também tem que ser 
expandido para outras modalidades de esportes. Destacou a indicação 177/2025 exatamente 
pedindo uma atenção especial às mulheres, que é uma bandeira que na gestão passada a vereadora 
Pollyana também teve reuniões com as meninas pedindo esse espaço e eu faço essa indicação 
reforçando esse pedido. A gestão municipal já investiu muito no esporte, mas pode investir ainda 
mais. Em aparte, vereador Fúlvio Gonçalves brilhante a sua exposição em relação ao esporte sem 
dúvida uma ferramenta muito importante para a formação cidadã das pessoas, além do que foi 
falado por vossa excelência, acrescenta na sua fala quando se fala de outros esportes, lembrar a 
secretaria de esporte, que a comunidade de Santa Teresa especificamente na quadra poliesportiva 
da Vila, já reivindicou as mudanças das cestas para basquete e isso já algum tempo, sem ainda a 
contra prestação por parte do município. Existe um grande número de esportista na área do 
basquete na vila de Santa Teresa a qual eu aproveito esse ensejo para reclamar e pedir à secretaria 
de esporte para fazer a troca das cestas, e em relação ao esporte basquete que é muito brilhante na 
sua exposição. Com retorno da palavra, o vereador Helio Castelo reforçou que o Poder Executivo e a 
Secretaria de Esporte tenham uma atenção especial, não só na sede, mas no distrito. 04) Fez uso da 
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palavra o vereador Luiz André Bezerra Campos que trouxe à tona a esta Casa uma situação que 
pode observar nos últimos dias e que o preocupou muito ao transitar pela BR 020, mais 
precisamente no perímetro urbano da Cidade, quando presenciou um entregador com um reboque 
ligado a uma motocicleta sem nenhuma sinalização traseira, ou seja, nem a moto e nem o reboque 
possuíam lanternas traseiras, fato que o recordou dos mais diversos acidentes que já ocorreram 
nesse trecho da rodovia BR 020 e que tirou muitas vidas e muitos ficaram sequelados e, associando 
a uma passagem pelo Município de Boa Viagem, onde observou que o município implantou 
iluminação pública por toda extensão do perímetro urbano da BR 020, resolveu trazer o exemplo 
daquele município a esta Casa com o objetivo trazer maior iluminação e segurança para os 
condutores que transitam pela rodovia. Pediu ao Poder Executivo que analise essa situação, que 
verifique a possibilidade de implantar iluminação no trecho urbano da rodovia no Município. Na 
sequencia relatou que foi procurado por moradores do Bairro Cidade Leste, onde pediram para 
cobrar providências para a má condição das ruas e para um esgoto a céu aberto existente na Rua 
Edgar Jataí Cavalcante e muitos desses moradores relataram que já procuraram os órgãos 
competentes, mas até agora não foi feito nada em relação a essa rede de esgoto. Os moradores, 
disseram que também sofrem muito na ocorrência de chuvas naquele bairro, pois as ruas ficam 
esburacadas e o lamaçal toma de conta. Por fim, informou ao pessoal do grupo do Projeto Amor 
que Cura que no município de Tauá já existe uma lei municipal, de autoria deste vereador, número 
2590 que dispõe a determinação de prioridade de atendimento para as pessoas que realizam 
tratamento de quimioterapia, radioterapia e hemodiálise ou utilizem bolsa de colostomia no 
município de Tauá, esse projeto também dá direito ao transporte público. E como Vereador Fúlvio 
tem um projeto que beneficia esses pacientes gostaria de passar para o vereador se teve 
conhecimento dessa lei, analisasse o conteúdo e verificasse se havia algum trecho que pudesse unir 
ao seu projeto, que por sinal te parabenizo, está muito bem complexo, muito bem elaborado, e 
queria que você verificasse essa lei e se possível, se for de boa vontade do nobre colega unir algum 
conteúdo que possa ao seu, mesmo que seja necessário usar o conteúdo dessa lei já existente, pois 
o importante é conceder o benefício a essas pessoas que tanto precisam. Em aparte, o vereador 
Genival Coutinho destacou que assim como a pessoa idosa possui a carteirinha para definir a 
prioridade emitida pelo município, aquelas pessoas também que fazem o acompanhamento 
oncológico, possam ter uma carteira emitida pela secretaria de saúde ou qualquer outra secretaria 
para que as pessoas realmente possam apresentar e ter direito a prioridade. Dando continuidade à 
sessão, o vereador Felipe Viana convidou todos os membros da Comissão de Finanças e Orçamento, 
no qual preside, para se reunir na quinta-feira às 9 horas da manhã na Câmara Municipal, para 
apresentar e analisar a avaliação do cumprimento das metas fiscais referentes aos terceiro 
quadrimestre de 2024, relatório de gestão fiscal e quinto e sexto bimestre de 2024, relatório 
resumido de execução e orçamento o RREO, conforme o oficio recebido por esta casa e que já se 
encontra em pauta. 05) Fez uso da tribuna, o vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante que 
começou com as reincidências que venho falando aqui desde a legislatura anterior. A começar pela 
questão do reajuste salarial dos servidores públicos municipais, fizemos a indicação n°130/2025 até 
hoje sem resposta. Vejo alguns municípios já fazendo o reajuste para os servidores públicos, posso 
mencionar a cidade de Quixadá, Campos Sales, Baturité, Camocim dentre outros. Quando 
observamos as ações desses municípios, nos constatamos que os reajustes foram além do reajuste 
concedido pelo MEC que foi 6,27%. Vejo Quixadá lançando um reajuste de 20%, até, no caso para os 
temporários, Campos Sales atribuindo um acréscimo de 7% a título de regência de classe, Camocim 
da mesma forma. Esses municípios trazendo reajustes retroativo a janeiro, então, essa demora que 
o município de Tauá está tendo, não se sabe a dificuldade, pois existe dinheiro no caixa. Darei um 
simples exemplo na estimativa do Fundeb 2025, R$136.344.703,24 (cento e trinta e seis milhos 
trezentos e quarenta e quatro mil setecentos e três reais e vinte quatro centavos), justamente 
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R$36.864.810,43 (trinta e seis milhões oitocentos e sessenta e quatro mil oitocentos e dez mil e 
quarenta e três centavos) em relação  a mais que o ano de 2024. Peço a secretaria de educação para 
rever a questão do abono. Muitos professores já me procuraram e com razão, abono é aquele ato lá 
no final do ano que não incorpora nos meus vencimentos. Se tem um acréscimo de receita 
estimada, por que não fornecer o reajuste ao invés do abono. Isso vai impactar em todos os seus 
direitos sociais, a começar por férias, 13° salário, dentre outros. Por tanto venho aqui novamente 
cobrar o reajuste dos servidores, que é uma ânsia que a população está tendo nessa vontade do 
reajuste. Posso mencionar uma outra reincidência, que é a questão do concurso público municipal, 
ouvi pessoa dizerem que esse assunto morreu. Existe uma lei municipal aprovada por essa casa, 
divulgada no Diário Oficial do município, está faltando apenas o cumprimento, existe um 
requerimento deste vereador, um esclarecimento a banca da UECE (Universidade Estadual do 
Ceará), assim como já recebeu ofício desta casa, para enviar edital, data do certamente ainda não 
fez. Quero dizer a essas pessoas que estão dialogando nas redes sociais sobre esse assunto, que 
enviarei um novo requerimento, já pedi à Secretaria desta Casa o ofício que foi enviado, o aviso de 
recebimento do ofício para provar que a UECE (Universidade Estadual do Ceará) já recebeu e assim 
trazendo resposta para a população. Aqui eu não quero copiar ideias de ninguém, como já teve aqui 
no passado a questão de uma usina solar que nunca saiu do papel. Quero postular para o município 
de Tauá uma usina solar municipal. Essa usina pode ser empregada para a economização de 
recursos públicos, vejo alguns setores nessa situação, mas de forma tímida. Por que não o município 
executar essa ideia da usina fotovoltaica municipal. Principalmente e inicialmente para essas 
situações, órgãos municipais, secretarias, escolas e outras mais. Quero dizer também que poderia se 
ter um projeto de lei feito por essa casa para a questão do incentivo fiscal nesse segmento da 
energia solar, aí eu falo desoneração de impostos municipais como o ICS e IPTU. Por que não 
incentivar as pessoas a criarem essa situação de energia solar, placas residências e comerciais e 
terem esse benefício de retorno. Questão da isenção da taxa de iluminação pública pode ser parcial, 
isso é um estudo de viabilidade é um incentivo desse segmento é incentivo da questão de geração 
de empregos para esse segmento é um incentivo do fortalecimento do setor nesse no âmbito 
Municipal é um incentivo de energia limpa, uma energia que não tem poluentes não causa 
nenhuma poluição sonora e nem visual portanto eu vou falar aqui e reiterar e pedir uma atenção 
por parte do Poder Executivo da indicação nº 200/2025 e da indicação nº 196/2005 uma usina solar 
Municipal, um incentivo fiscal para aqueles que instalarem placa solar residenciais ou comerciais, 
fica aqui esse projeto de sugestão para o município de Tauá. Tomei a liberdade de vir aqui essa 
tribuna mais por questão do projeto de lei nº 11/2025, olhei atentamente seu projeto Vereador Luiz 
André projeto que é um início do que se está estabelecido nessa nesse projeto de hoje e dentro do 
seu projeto que foi aprovado e ele é um projeto mais genérico ele fala de hemodiálise ele fala de 
colonoscopia de quimioterapia, aqui nós estamos falando especificamente dos pacientes 
oncológicos e olha a importância da fala da Luma aqui nessa tribuna, é onde eu venho incentivando 
as pessoas e essa casa da tribuna do  cidadão, não é chamar e convidar qualquer e em qualquer 
momento é ter uma oportunidade habitual dentro dessa casa da tribuna do cidadão, onde a pessoa 
se habilita a vir a essa tribuna trazer os seus problemas ou de um bairro ou de um distrito isso é 
muito importante, defendo, mas não depende só de mim eu dependo da mesa diretora que é o 
órgão instituidor maior dessa casa, mas eu quero dizer para essas pessoas que estão aqui hoje 
podemos votar essa lei hoje sim, basta querermos, aqui nós estamos falando de duas situações, 
exclusividade prioridade, prioridades nos atendimentos naquelas empresas do segmento privado 
nos órgãos públicos, e  essa prioridade no é no intuito de mostrar que alguém que faz uma fila tem 
que dar prioridade a essas pessoas que já são sofridas, abatidas, essa situação e um ponto que não 
tem no seu projeto Vereador Luiz André a questão do clinicamente ativo a questão de ter um laudo, 
de ter um exame, de ter uma carteirinha que já tem em vigor perante esse projeto. Então esse 
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projeto está faltando isso e o projeto 11 (onze) apenas suplementa o estatuto da pessoa com a 
questão da parte oncológica pessoa com câncer lei 1428/2021. A presença da Luma aqui foi 
importante para isso, para despertar a vontade de ir atrás de informações específica da categoria do 
segmento paciente oncológico, então a gente quer atribuir a essas pessoas os mesmos benefícios 
que os idosos as gestantes os pacientes com deficiência possuem é isso que a gente está propondo 
nesse projeto de lei e que seja em todo o horário de funcionamento, seja banco, estabelecimento 
privado, e que essas entidades promovam uma divulgação interna e externa seja em emissoras de 
rádio seja na questão de redes sociais, além disso esse projeto inclui a questão de disponibilizar uma 
equipe multidisciplinar, assistente social e transporte prioritário e exclusivo, vocês não podem se 
misturarem com  pacientes com outras enfermidades, aí onde é importante se ter essa questão da 
exclusividade que esse projeto requer para vocês não se submeter a um ambiente hostil que vá 
agravar o problema de saúde de vocês, portanto essa lei esse projeto ele precisa desse olhar hoje, e 
apenas eu emendar com a  formalidade da carteira que aqui o grupo já tem, ou seja, não precisaria 
andar com o laudo médico a própria carteira já identificava, e seria reconhecida por uma lei 
aprovada por essa casa daí a importância, e eu não vejo nenhum problema para finalizar dizendo o 
seguinte, esse projeto em momento algum revogou a lei em vigor, qualquer dispositivo nem 
contrário quando eu vi  sua situação apresentada hoje eu vi a questão genérica a questão de outras 
doenças e aqui a gente se reportar especificamente nos pacientes oncológicos, então sugestão a 
título de emenda, reconhecer a carteira que hoje foi apresentada como documento hábil para que 
essas entidades seja públicas ou privadas reconheça o direito dessas pessoas e a prioridade no 
atendimento naquelas aquele segmento que usam filas no desenrolar no atendimento dessas 
pessoas. Em aparte, o vereador Luiz André eu continuo a parabenizar o seu projeto de lei, por sinal 
muito complexo, e desde já quero dizer que o seu projeto tem o meu voto a favor, eu só fiz uma 
sugestão para que o senhor analisasse, pois não poderia não ter verificado e para caso tenha 
observado algo interessante unir. Conte com meu apoio para a votação do seu projeto. Em aparte, a 
vereadora Polyanna falou que a carteirinha do amor que cura tem custo para poder ser emitida, e 
se o município passasse a emitir, tiraria essa responsabilidade do projeto. Sei que eles já lidam com 
tantas demandas. E seria algo fornecido com um reconhecimento institucional, mais amplo. Essa 
carteirinha vai facilitar a vida dessas pessoas que precisam ter prioridades, principalmente na saúde. 
Em aparte, o vereador Genival Coutinho foram pautadas no pronunciamento de vossa excelência 
quero aqui colocar que teve uma reunião do sindicato juntamente com o executivo municipal e 
dentre os assuntos abordados vou citar os mais importantes, pelo questionamento que foi 
colocado. Exemplo, auxílio por deslocamento, o executivo municipal se comprometeu a publicar 
uma portaria atualizando os valores financeiros e também decreto de critério, das progressões da 
secretaria municipal de educação vai ser discutido com o sindicato e os servidores e será publicado. 
Com relação ao plano de cargos e carreiras, será elaborado um plano específico para o secretariado 
escolar. Com relação ao reajuste salarial da secretária escolar, será dado uma reposição de acordo 
com a inflação 4,77%. Para o instrutor do esporte, será criado um incentivo para repor a perda 
salarial. Reajuste salarial do magistério que após um longo debate com a categoria, foi aprovado um 
reajuste de 6,5% retroativo a janeiro, repercutindo em toda a carreira de ativos e aposentados. 
Quero parabenizar a gestão por todo esse incentivo dado ao magistério aqui no nosso município. 
Quanto a indicação de placas de energia solar, sabemos que foi feito um investimento no poder 
público do município, colocando essas placas solares nos PSF, secretaria de educação, secretaria de 
agricultura. É louvável todo esse projeto colocado no município de Tauá, toda a execução desse 
projeto para implantação de energia limpa. Com relação ao tratamento oncológicos, Coutinho 
colocar uma sugestão, poderia analisar e dar amplitude legal, incluindo pessoas idosas, pessoas com 
deficiência física e mental. Com retorno da palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves sua sugestão e a 
sua ideia no parágrafo primeiro do artigo primeiro, onde diz: devendo os pacientes apresentarem 
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tal relatório, que ateste a condição para garantir a prioridade no atendimento, eu completaria, ou 
através da carteira de identificação de paciente oncológico emitida pelo próprio município, seria 
apenas o meu complemento no projeto  baseado na sugestão do vereador Genival. 06) Fez uso da 
palavra, o vereador Genival Coutinho Sobrinho que trouxe alguns assuntos em especial da 
população de Santo Antônio de Baixo, na Vila de Santa Tereza, a comunidade tem indagado sobre a 
passagem molhada e o piçarramento. Reforçou o pedido ao Executivo. Matérias reivindicadas pela 
comunidade também é pela iluminação, desejo antigo já requerido por vários vereadores. O que se 
faz necessário é uma visita da secretaria competente para uma avaliação. Se faz necessário fazer o 
piçarramento para que o deslocamento do ônibus escolar possa transitar com mais segurança, 
assim como os moradores. O desejo da comunidade é ser contemplada por uma passagem 
molhada. Reforçou as indicações de n° 202 e 204 do vereador Nezinho sobre esse tema. Outro tema 
a ser tratado, inclusive foi questão de debate no dia 3 (três) de fevereiro do corrente ano, a questão 
das cisternas, fomos atrás de informações para dar uma resposta a todas as comunidades de como 
será o programa de distribuição. Peguei uma nota na qual irei ler alguns pontos. As cisternas são de 
iniciativas do Governo do Estado do Ceará por meio da secretaria de desenvolvimento agrário, 
tendo em vista o constante processo administrativo e convênio e edital de chamada pública para a 
seleção e contratação de entidades privadas sem fins lucrativos ou cooperativos de trabalho 
produção para implementar cisternas de placas de 16.000 L. E a partir da homologação do edital 
deu-se início ao processo de mobilização e reuniões da comissão municipal, comissão essa formada 
por membros da seguinte instituição, Sindicato de Trabalhadores Rurais e agrário familiar, 
agricultoras familiares. Secretaria de desenvolvimento rural e recursos hídricos e Pastoral, um dos 
estudos da comissão é viabilizar o cadastramento das pessoas beneficiadas a vista os membros da 
comissão ter conhecimento do território e seus potenciais beneficiados assim a comissão Municipal 
do município de Tauá formou-se e reuniu-se no dia 17 de setembro de 2024 buscando assim  a 
melhor maneira de efetuar o cadastramento, na oportunidade os membros da comissão 
repassaram as listas das pessoas que já haviam solicitado a cisterna e nos seus respectivos órgãos e 
entidades, o conjunto de listas foi entregue e totalizaram  5.000 solicitações, contudo o elevado 
número de solicitações e a pequena quantidade de cisternas, mostrou-se impossível atender a 
todas as demandas. Porém por determinação da secretaria de desenvolvimento agrário  bem como 
seguindo a orientação da normativa do programa, foram seguidos critérios para ser beneficiado 
pela cisterna elencados a seguir, critérios, famílias com perfil bolsa família com renda per capita 
mensal de até R$218,00 denominado linha de pobreza, famílias de povos e comunidades 
tradicionais ou povos indígena, família chefiada por mulheres, famílias com o maior número de 
crianças de 0 a 6 anos, famílias com maior número de crianças e adolescentes e idade escolar, 
famílias com pessoas com deficiência não tiver sido beneficiado por cisternas, não possuir cisterna 
mesmo que construída de forma particular, não pode ser beneficiado pessoas de Vilas em locais 
onde haja pavimentação calçamento ou asfalto, participar da captação fornecida pelo programa e 
morar no imóvel.  A seleção e cadastramento das famílias são realizadas pelos técnicos da unidade 
executora junto com o membro da comissão ou alguém indicado por eles haja vista que eles 
conhecem o território do município viabilizando assim uma execução mais rápida dos cadastros. Ter 
em mão a lista de demandas e de cisternas repassadas em que foi feito o cadastro do beneficiado 
desde que atenda aos critérios assim identificados até a presente data foram realizados 250 
cadastros, destes 227 famílias estão aptas a receber a tecnologia e já passaram pelo processo de 
captação, as demais 23 não participaram por motivo ou outro principalmente por motivo de chuvas 
que impedirá a chegada até a sede do município no dia da formação, dessa forma essas famílias 
estão sendo contactadas para saber se ainda irão aderir ao programa caso sim passará a informação 
a capacitação tendo em vista que é um dos critérios exigidas pelo programa, foram atendidas mais 
de 70 comunidades distribuídas em diferentes localidades do município, atendendo todos os sete 
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distritos do município de Tauá. Em aparte, o vereador Vony Sousa foi muito válida sua explanação. 
Qual é a possibilidade da Casa oficializar a Fetraece, que é a unidade executora, pedindo a relação 
das 250 pessoas que já foram escolhidas para poder receber o benefício. Com retorno a palavra, o 
vereador Genival Coutinho eu acho que em conjunto, todos os vereadores, deveríamos fazer essa 
requisição de informações complementares, através do nosso presidente. ORDEM DO DIA: 
PROJETO DE LEI Nº. 11/2025 de autoria do vereador Fúlvio Gonçalves - Dispõe sobre o 
atendimento prioritário às pessoas em tratamentos oncológicos no âmbito municipal e adota outras 

providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. Moções n°s. 189 a 221/2025: 

aprovadas por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o 
vídeo da 6ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de 
Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente, Francisco da Costa 
Feitosa, declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. 
Eu, Genival Coutinho Sobrinho, secretariei, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, 
juntamente com o Presidente da Casa.  

 
Francisco da Costa Feitosa                                                 Genival Coutinho Sobrinho 

                Presidente da CMT                                                                      Vereador 


